1000) = (2% - 5%) = (2 — 1) - 22 - (5 — 1) - 5% = 400.
125) = ¢(5%) = (5 — 1) - 5 = 100.

o(
(
(180) = p(22-32.5) =(2—1)-2' . (3—1)-3' . (5—1)-5° = 48.
(
(

)

b

360) = p(2%-32-5)=(2—-1)-22-(3—1)-3' . (5—1)-5° = 96.
1001) = (7! - 111 13Y) = (7 —1) - 7% - (11 — 1) - 11° - (13 — 1) - 13° = 720.

©
©
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Zadanie 2 (1)

Zadanie

Woyznaczyé wszystkie liczby n € N takie, ze ¢(n) = 14.

Rozwigzanie
@ Dzielnikami liczby 14 sa3: 14, 7, 2, 1.
Po dodaniu do nich 1 otrzymujemy liczby: 15, 8, 3, 2.

Po usunieciu liczb ztozonych, otrzymujemy liczby: 3, 2.

Q
L s | -
0 1 1
1 2 1
2 & 2
3 X
o

Odpowiedz: n € @
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Zadanie 2 (2)

Zadanie

Wyznaczy¢ wszystkie liczby n € Ny takie, ze ¢(n) = 8.

Rozwigzanie
© Dzielnikami liczby 8 s3: 8, 4, 2, 1.
Po dodaniu do nich 1 otrzymujemy liczby: 9, 5, 3, 2.
Po usunigciu liczb ztozonych, otrzymujemy liczby: 5, 3, 2.

Q

ga|lsd|lwWIN|IR]|O
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Zadanie 2 (2) (c.d.)

Q
s | 3 [ >
0 1 1
1 4 2 1
2 > p:¢ 2
3 4
4 8
5 P-4
° 8
0 1
8/ \2
)/M )/ \i
8 4 2 1
" 3| 2| N
v v v v v

Ciagi etykiet krawedzi prowadzacych z korzenia do wierzchotkéw znakiem v':
(0,0,4), (0,1,3), (1,0,2), (1,1,1), (1,1,0).
Powyzsze ciagi odpowiadaja nastepujacym odpowiedziom:

50.3%.2% = 16, 50.31.2% = 24, 51.30.22 = 20, 5t.31.0 = 30, 51.31.20 = 15.
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Zadanie 2 (3)

Zadanie

Woyznaczy¢ wszystkie liczby n € N takie, ze ¢(n) = 12.

Rozwigzanie
@ Dzielnikami liczby 12 s3: 12, 6, 4, 3, 2, 1.
Po dodaniu do nich 1 otrzymujemy liczby: 13, 7, 5, 4, 3, 2.

Po usunieciu liczb ztozonych, otrzymujemy liczby: 13, 7, 5, 3, 2.

(2]
H 13 \ 7 \ 5 \ 3 2
0 1 1 1 1 1
1 12 6 4 2 1
2 758 2 2q 6 2
3 g 4
4 P-4
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Zadanie 2 (3) (c.d.)

(2]
Lowe | 7 | s | s | =
0 1 1 1 1
1 12 6 4 2 1
2 6 2
3 4
o

12
0 120/1 \11 0
/ \2 \1

12
0/1\2 ° \3 "/2\1 1\0
1 0
12 6\2 3 2 L 1 o 1 o
\ \ 2| of 2| / \ 1\\
X X v X v v v v v

Ciagi etykiet krawedzi prowadzacych z korzenia do wierzchotkéw znakiem v':

(0,0,0,2,2), (0,1,0,0,2), (0,1,0,1,1), (0,1,0,1,0), (1,0,0,0,1), (1,0,0,0,0).
Powyzsze ciagi odpowiadaja nastepujacym odpowiedziom:

32.22=36, 7'.2°=28, 7 .3'.2'=42, 7'.3'=21, 13'.2'=026, 13'=13.
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Zadanie

Znalez¢é dwie ostatnie cyfry liczby 3199,

Rozwigzanie

Znalezienie dwéch ostatnich cyfr liczby 31 jest réwnowazne znalezieniu reszty z dzielenia 31%°
przez 100.

Poniewaz gcd(100, 3) = 1 oraz ¢(100) = 40, wiec z twierdzenia Eulera 30 =1 (mod 100).
Stad

31000 — (3%)% = 1% — 1 (mod 100).

Zatem dwiema ostatnimi cyframi liczby 31000 sa 01.
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